
	 	 Unsere Diskussionsthemen
	 	 Können Planungsmodelle der Volatilität der Leistungen im Krankenhaus gerecht werden? 	

Wie werden medizinische und technische Entwicklungen berücksichtigt? Ist eine individuelle 
Planung mit der landesweiten Budgetierung in Einklang zu bringen? 	
Wie kann die Wettbewerbssituation Berücksichtigung finden?

	 	 Welche Möglichkeiten haben Krankenhäuser im Wettbewerb um die besten Köpfe? 	
Ist der Aufbau eines professionellen Recruitings sinnvoll? Welche Rolle spielt der Einsatz der 
neuen Medien? Durch welche Anreizstruktur wird das Führungsteam motiviert, 
eigenverantwortlich im Sinne des Unternehmens zu handeln? 	
Kann das Engagement in der Ausbildung attraktiv gestaltet werden? 

	 	 Können zukunftsfähige Integrationskonzepte auf ein einzelnes Krankenhaus ausgerichtet 	
werden, oder muss größer gedacht werden? Kann eine Kooperation mit dem Wettbewerb 
ernsthaft funktionieren und mit welchen Zielen? Ist aufgrund der Leistungsverschiebung im 
Krankenhaus eine Neuausrichtung der organisatorische Konzepte und des Sourcings 
gefordert?

	

	 	 Eröffnungsbeitrag

	 	 Soviel staatliche Planung wie nötig,                                                                               
soviel betriebsautonome Planung wie möglich	
	
Univ.-Prof. Dr. rer. pol. Günter Neubauer 

	 	 Institut für Gesundheitsökonomik, München

	 	 Organisation
	 Ausrichtung	 4C GROUP AG / Technische Universität München
	 	 Lehrstuhl für Betriebswirtschaftslehre – Controlling 
	 	 Zentrum für Krankenhausmanagement
	 	 Prof. Dr. Gunther Friedl

	 Rahmen	 Moderierte Diskussionsrunde mit kurzen Impulsvorträgen, Freiräume für individuelle Gespräche 
in vertraulicher Atmosphäre, lockerer Ausklang am Kamin

	 Ort	 Hotel Mandarin Oriental, Neuturmstraße 1, 80331 München
	 Datum	 Donnerstag, 24. März 2011, 14.30 – 20.00 Uhr

	 Anmeldung	 Als Ansprechpartnerin des Kompetenznetzwerks steht Ihnen Melanie Melchior, 	
Director 4C GROUP AG (089 / 599 882 -23 oder mmelchior@4cgroup.com) zur Verfügung. 	
Es entstehen keine Gebühren. Gerne beraten wir Sie zu Übernachtungsmöglichkeiten.

KOMPETENZNETZWERK 
		      KRANKENHAUSMANAGEMENT
	

	 	 	 3. Roundtable-Meeting
	 	 	 Planung und Steuerung von Krankenhäusern
	 	 	 Gesprächs- und Diskussionsrunde für Führungskräfte im Krankenhaus

	 	 	 Das Kompetenznetzwerk Krankenhausmanagement: 
	 	 	 Die Krankenhausführung befindet sich in einem sich verschärfenden Spannungsfeld zwischen medizinischen 

Notwendigkeiten und wirtschaftlichen Rahmenbedingungen. Die Initiative hat sich zum Ziel gesetzt, dazu 	
Impulse und neue Ideen für eine zukunftsfähige Krankenhausführung zu generieren und eine Plattform für den 
Austausch zwischen den Führungskräften der Krankenhäuser zu schaffen. Gegründet wurde die Initiative von der 
Charité Berlin, Institut für Krankenhausmanagement, der TU München, Zentrum für Krankenhausmanagement, der 
Hochschule Rosenheim, Professur für Controlling und Krankenhausmanagement sowie der 4C GROUP AG, 	
Managementberatung für Unternehmensteuerung. Teilnehmer werden durch die Mitglieder eingeladen.
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Personalmanagement

	Versorgungsstrukturen


